



全方位保护未成年人!

七家“少年案件审判庭”集中揭牌

5月24日,无锡法院“少年案件审判庭”集中揭牌,无锡两级法院共增设少年案件审判庭七家。无锡两级法院少年案件审判庭集中揭牌设立,实现了无锡法院少年法庭组织机构的全覆盖,标志着无锡市少年审判工作从此迈入了新的发展阶段。

朱鲸润文/摄



揭牌仪式现场

少年法庭组织机构全覆盖

现代快报记者获悉,无锡市中级人民法院少年案件审判庭增挂在中院刑一庭。滨湖区法院少年案件审判庭、锡山区法院少年案件审判庭、惠山区法院少年案件审判庭、新吴区法院少年案件审判庭、江阴市法院少年案件审判庭、宜兴市法院少年案件审判庭分别增挂在所在法院刑庭。

加上梁溪法院原有的少年家事审判庭,无锡市两级法院均设置了专门的少年案件综合审判机构,专事审理与未成年人权益保护和犯罪预防关系密切的涉及未成年人的刑事、民事及行政案件。这标志着少年审判的专门机构建设在无锡市实现全覆盖。

涉未成年人刑案四大特点

揭牌仪式后,无锡法院举办相关新闻发布会,通报近年来未成年人权益保护工作情况。2018年至2020年,全市两级法院共审结未成年人犯罪刑事案件407件597人;审结强奸、猥亵、故意伤害、拐骗、遗弃等侵害未成年人合法权益刑事案件327件,被判处有期徒刑五年以上刑罚的被告人占比达21.3%,该判处死刑的坚决依法适用死刑。

当前无锡市涉未成年人刑事案件呈现几大特点:侵害未成年人合法权益的刑事案件数量总体呈上升趋势,未成年人合法权益保护工作任重而道远。其次,侵害未成年人合法权益刑事案件以侵犯人身权利为主,主要集中在强奸、猥亵、故意伤害等罪名。与此同时,未成年人刑事犯罪案件数量有小幅增长,预防和矫治未成年人犯罪的任务仍然艰巨。此外,未成年人犯罪以侵财为目的居多。盗窃(占未成年人犯罪案件总数的36.4%)仍是未成年人主要犯罪类型,其余占比较多的犯罪类型分别是诈骗(占未成年人犯罪案件总数的14.0%)、聚众斗殴(占未成年人犯罪案件总数的10.1%)、抢劫(占未成年人犯罪案件总数的8.6%)和强奸(占未成年人犯罪案件总数的6.4%)。

积极延伸各类帮教及宣传

在日常工作中,全市两级法院积极开展延伸帮教和法治宣传等活动。梁溪法院深化“青春护航”亮点工作,组织刑庭法官至无锡市图书馆举办“法制道德讲堂”,联系社会公益组织为社区矫正人员开展以中国传统文化为主题的法制道德讲座。新吴法院依托微信公众号,着力打造“大法官说家

事”专栏,以手绘漫画形式,活泼、俏皮的文风、画风讲解包括未成年人权益保护在内的法律知识。江阴法院参与制定《关于规范和加强未成年人社区矫正工作的细则》《关于办理性侵害未成年人犯罪案件证据审查指引》等规范性文件。宜兴法院会同宜兴妇联联合制定《关于建立健全妇女儿童权益保护工作机制的实施意见》。此外,采用走进校园、旁听庭审、法院开放日等多种方式,向青少年开展法制宣讲,教育引导未成年人遵纪守法,增强自我保护的意识和能力。2019年至今全市两级法院开展各类未成年人法制宣传、延伸帮教、业务交流计115次(场),直接受众27000余人次。前不久,中院携手媒体联合举办“少年成长,法治护航”锡“法”君说“小”案直播课堂,和来自钱桥中学的270多名同学、网络上55万余名网友一起分享了未成年人保护的案例和方法,获得了广大师生欢迎和高度肯定。

无锡中院相关负责人介绍,全市法院将适应新时代新形势新要求,以此次揭牌活动为契机,切实加强未成年人审判机构建设,积极探索符合未成年人身心健康发展规律的审判方式,为广大少年儿童的健康成长营造安定和谐的社会环境。

地产杨梅还挂在树上
路边已有人在吆喝叫卖

近日,有宜兴市民向现代快报记者反映,离锡宜高速宜兴西出口仅数公里的阳泉西路上,突然一下子冒出来几十个路边杨梅销售点,而且家家喊出“宜兴地产杨梅”,而且家家喊出“宜兴地产杨梅”,而且家家喊出“宜兴地产杨梅”。

近日,现代快报记者专门前往网友反映的路段进行暗访。当记者驱车驶入阳泉西路时,很快就见到了网友反映的杨梅摊点。记者注意到,在宜兴市阳泉西路上,设有“肖张墅自产水果临时销售点”的招牌,但现场看不到是哪个单位设立的。路边隔开几十米就是一个水果摊位,沿马路两边排开,摊位上有枇杷、小番茄、西瓜、香瓜、杨梅等,品种倒也丰富,再加上位置靠近高速口,不少过往自驾的司机均会在此停车选购。但刚入5月下旬,地产的宜兴杨梅就已经真的上市了吗?

带着好奇和疑问,现代快报记者随机走访了几家路边的杨梅摊,和摊主进行了简单的攀谈。据了解,这些杨梅价格在每斤15-25元左右,摊主均坚持表示,这就是刚刚上市的“宜兴本地杨梅”。但当记者表示想亲自进园采摘时,摊主

却总是委婉拒绝,有的理由是“果园离这儿有点远”,有的理由是“自己采的跟我们采的是一样的,不用费这个劲儿”。

在现代快报记者坚持表示想自己采摘后,有摊主直接建议:“现在杨梅还小,如果想自己采摘,要再等个半个月,到时候可以电话预约来采摘”。记者还注意到有摊主的口音与宜兴当地方言有明显不同,此时摊主又表示自己并非宜兴本地人,并表示卖的并不是宜兴杨梅,而是临近宜兴市的浙江长兴的杨梅,所以要自己采摘实在不太方便,路程有点远。

据悉,宜兴杨梅成名已久,特点是果大、核小、色佳、味浓、汁多、香甜可口,“宜兴湖洩杨梅”还获得了国家地理标志证明商标,一般成熟时间至少在每年6月10日之后。

记者咨询了宜兴当地数名老人,他们一致表示:“这哪里是宜兴人!摊位上摆放的也根本不是宜兴杨梅!都是从批发市场购买来的外地杨梅。”“忽悠外地司机的。”

记者又咨询了当地农林部门,有工作人员明白告诉记者,“绝对不可能是宜兴杨梅,6月中旬宜兴地产杨梅才能上市”。

金辰 陈敏

“民法典宣传月”活动启动

5月24日上午,无锡市在二泉广场举办以“美好生活 法典相伴”为主题的“民法典宣传月”启动仪式。此次活动由无锡市委宣办、无锡市司法局、梁溪区人民政府主办,梁溪区法宣办、梁溪区司法局承办,一线普法工作人员、普法志愿者代表、法律明白人代表等100余人参加,现场向民法典宣讲团成

员代表颁发了聘书,向普法志愿者代表、法律明白人代表赠送了民法典学习书籍,并举行了民法典专场文艺汇演,为现场群众提供了广场普法宣传和法律咨询服务。

去年5月28日,《中华人民共和国民法典》正式颁布,中宣部、全国普法办将每年的5月份列为“民法典宣传月”。根据中央和省

统一部署,市委依法治市办、市法宣办研究部署在全市组织开展“民法典宣传月”活动。结合无锡实际,在全市组织开展“民法典宣传月”启动仪式、“学党章学党史学民法”专项答题活动、“千媒万屏”联播活动、民法典主题法治文化“云游”活动、民法典“十进”活动、以案普法活动等六大活动。朱鲸润

“阅读追梦”“阅见美好”“阅汇云端”

锡图邀你悦享“书式”生活!

近日,无锡市图书馆围绕“阅百年历程 传精神力量”主题举办2021年图书馆服务宣传周,以“阅读追梦”“阅见美好”“阅汇云端”三大主题板块为主线,推出百部红色经典电子书推荐展、“你选书我买单”新书直借服务宣传、数字阅读体验等阅读推广活动,引导更多市民、读者走进图书馆,悦享精彩“书式”生活。

服务宣传周期间,无锡市图书

馆依托本馆微信公众号,推出竞赛、讲座、展示等精彩线上活动。“重温百年党史 传承红色基因”线上党史学习竞赛,将建党百年历史知识、党章党规、时事政治等内容融入广大市民生活;“傣侬书房”读书会——草木情缘:此时读诗经,以线上征集短视频的形式,与市民共品《诗经》之美,领悟《诗经》中植物世界的神秘灿烂;锡图还专门从馆藏古籍《诗经》中取

图,设计制作了高山仰止书香袋,市民参与活动即有机会获得;“亲近古诗词线上竞赛”,让市民在思考与角逐中体味诗风词韵;“与情绪并肩作战”考前心理减压微视频系列讲座,帮助广大中高考学子调整心态,迎接挑战;“我家的‘图书馆’”线上展示,“阅读的魅力”英文朗读活动优秀作品线上展示,让市民在线分享多彩阅读生活。

活动持续至5月31日。 陈敏

厨余垃圾偷倒雨水井,罚!

近日,江溪街道缙香路上一餐饮店因随意倾倒污水及餐厨垃圾,被新吴区江溪城管给予顶格处罚。

近期,在新吴区江溪街道缙香路,一处雨水井布满油污,周边道路已脏污不堪,与周边干净整洁的道路形成了鲜明对比。经江溪城管队员初步判断,应该是有人长期在此处乱倒污水所致。城管队员当即拍照留证,并联系了数字指挥中心调查取证。

通过智慧城管视频回放发现,该雨水井对面的某餐饮店于早晨6时许从店内拖出一个大型垃圾桶,将桶内垃圾倾倒在雨水井内。后期调查更表明,店家倾倒的垃圾内,除了餐厨污水,还有大量餐厨垃圾,不仅对市容造成了严重影响,更可能造成堵塞下水管道等后果。

记者从江溪城管部门相关负

责人处了解到,目前,针对沿街商铺的易腐垃圾收运工作,由物业公司或商家自行与街道环卫公司签订收运协议,进行单独清运。厨余垃圾虽然有渠道处理,但是该商户为了图方便,依然将污水、厨余垃圾偷偷倒入雨水井。

在确凿的证据面前,商家承认并反省了自己的行为,由于情节较为严重,城管队员根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》相关内容对商家做出了罚款200元的顶格处罚。

江溪城管部门相关负责人介绍,类似的情况不是个例,在一些小餐饮和烧烤摊点密集的路边也时有发生。市民如遇此类影响市容环境的情况,可向新吴区城管热线962020进行反映,城管部门将及时核查并处理。

高艺

双色球今晚开奖 奖池4.44亿元

今晚双色球第2021057期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值135点,大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在105-130之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续3期开出,本期可关注3尾数1枚落号开出。上期连号开出1组三连号,连号特征

连续3期开出,后期有走热趋势,本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出01,本期关注1路号开出。本期综合推荐(10+2):06、08、11、14、15、19、20、25、32、33+04、07。(仅供参考) 高艺

